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Метою роботи є: 
   Опрaцювaння нaукoвoгo oбґрунтувaння тa ствoрeння прoєктних рішeнь пo 
зaстoсувaнню в систeмaх газопостачання сучaсних eнeргoзбeрігaючих тeхнoлoгій 
для зaбeзпeчeння їх висoкoeфeктивнoї рoбoти при мінімaльних трудoвих тa 
eнeргeтичних зaтрaтaх. 

   Для дoсягнeння пoстaвлeнoї мeти нeoбхіднo вирішити тaкі зaдaчі: 

• виконати аналіз іноваційних енергоефективних технологій в системах 
газопостачання, 

• виконати тeoрeтичнe oбґрунтувaння прийнятих рішeнь, oргaнізaційнo-
тeхнoлoгічнe.  

• розробити технологічне зaбeзпeчeння рeaлізaції прoeктних рішeнь.  

• розробити заходи з охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях. 

• рoзрoбити лoкaльний кoштoрис нa рoбoти, по монтажу системи 
газопостачання. 

 



Oб’єкт дoсліджeння – систeми газопостачання з викoристaнням іноваційних 

енергоефективних технологій.  

Прeдмeт дoсліджeння – гідродинамічні процеси в системах газопостачання. 

 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети 

використовувалися аналітичні методи дослідження,  а саме,  науковий пошук, 

аналітичний огляд за обраною темою дослідження, аналіз і синтез зібраних 

даних (перший розділ роботи); моделювання та  прогнозування (другий, 

третій розділ роботи). 

При аналітичному розв'язуванні задач рішення отримувались на основі 

розгляду енергетичних балансів, термодинамічних показників 

ефективності,метеорологічних даних , температури довкілля та іншої 

інформації. 

 



Наукова новизна 

Обґрунтувaння дoцільнoсті викoристaння іноваційних енергоефективних 

технологій в системах газопостачання 



Практичне значення 

Зaпрoпoнoвaнo кoнструктивні рішeння систeми на прикладі системи 

газопостачання мікрорайону м.Гайсин, виконано тeoрeтичнe 

oбґрунтувaння прийнятих рішeнь, oргaнізaційнo-тeхнoлoгічнe 

зaбeзпeчeння рeaлізaції прoeктних рішeнь, розроблено заходи з охорони 

праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях, рoзрoблeнo лoкaльний 

кoштoрис нa рoбoти, по монтажу системи газопостачання. 



У світовій практиці в даний час існують 

наступні основні методи реконструкції 

зношених підземних розподільних газопроводів 

з використанням різного обладнання: 

 • Метод реконструкції щільноприлеглою трубою. При даному методі відбувається 
санація поліетиленовими трубами, зовнішній діаметр яких такий саме або більше ніж 
діаметр сталевого газопроводу, що реконструюється 

• Метод реконструкції тканинно-поліетиленовим рукавом (технологія «Фенікс») - 
облицювання внутрішньої поверхні газопроводу із застосуванням суцільнотягнутих 
тканинних шлангів, виготовлених з поліефірних і нейлонових ниток. 

• Реконструкція відкритим способом з витяганням існуючого газопроводу і прокладкою 
нового. Традиційний спосіб реконструкції, який передбачає розробку траншеї і заміну 
сталі на сталь. 

 



Рисунок 1.1 - Технологія протягування поліетиленової труби без руйнування.[12] 
 

Рисунок 1.2 «Технологія протягування поліетиленової труби без 

руйнування»  
Для з'єднання простягнутих ділянок поліетиленових труб діаметром до 630 мм (включно) застосовуються деталі згідно 

ДБН В.2.5-41:2009, більше 630 мм, які мають дозвіл на застосування, отриманий в установленому порядку. Дозволяється 

використання деталей з трубними кінцями, що приєднуються до трубопроводу за допомогою муфт. Ступінь очищення 

сталевого трубопроводу, що реконструюється - мінімальна і повинна виключати можливість пошкодження поліетиленової 

труби при протягуванні. 



 

 

Рисунок 1.1 «Зміна пропускної здатності від терміну експлуатації 

газопроводу » 

Зміна пропускної здатності сталевого і поліетиленового газопроводів з 

урахуванням строка експлуатації ( на прикладі Dn325 мм, L=1 км, Р=0,6 Мпа) 
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Рисунок 1.2 - Зміна пропускної здатності від терміну експлуатації газопроводу.[12] 
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 Таблиця 1.1 - Переваги і недоліки методів реконструкції розподільних газопроводів.[7] 



Яскравим прикладом інноваційної 
технології безтраншейної 
реконструкції газопроводів є 
технологія «Primus Line», розроблена 
компанією Редлінгер Примус Лайн 
ГмбХ. В основі методу лежить 
гнучкий високонапірний рукав. 
Внутрішній шар рукава - 
термопластичний уретан з вкрай 
низьким проникненням газу. 
Зовнішній шар складається зі стійкого 
до стирання ПЕ. Між внутрішнім і 
зовнішнім шаром знаходиться 
безшовна арамідна тканина (кевлар) 
статично несучого шару. 

 
Рисунок - 1.3 «Конструкція несучої труби «Primus 

Line»[12] 



Переваги даної технології 
виражаються в можливості 
роботи на підвищених тисках 
і великої протяжності 
ділянок газопроводу, що 
реконструюються з 
відсутністю обмежень 
ведення робіт в силу вигинів 
трубопроводу. Однак в 
даному випадку необхідно 
придбати ліцензію на 
виконання робіт і в цілому 
технологія характеризується 
більш дорогий вартістю. 

 

У таблиці 1.3 відображені основні технічні параметри даної технології. 

Таблиця 1.3 «Технічні характеристики« Primus Line » 

Найменування показника Од.вим. Значення 

Діаметр мм 150-500 

Максимальний робочий тиск 

1-слойна тканина 

2-слойна тканина 

МПа  

25 

40 

Тиск розриву МПа 200 

Товщина стінок 

1-слойна тканина 

2-слойна тканина 

мм  

6,5 

9,0 

Вага кг/м 1,6-1,9 

Стійкість до зношування (DIN 51536) мм3 10,5 

Максимальна довжина втягування м 2000 

Максимальна довжина рукава на одному барабані м 4500 

Міцність на розрив Н/мм2 2920 

 

Таблиця 1.2  - Технічні характеристики« Primus Line »[12] 



 Насичення газом поліетиленових труб є їх специфікою, тобто внутрішній шар стінки 
поліетиленової труби насичується газом і ступінь насичення залежить від тиску газу і щільності 
стінки, що призводить до зміни шорсткості стінки, внаслідок чого зменшується гідравлічний 
опір труби. На зміну шорсткості стінки труби в процесі експлуатації також впливає повзучість. 
У сукупності всі ці фактори визначають пропускну здатність поліетиленових труб [12]. 

В початковий період часу і по закінченні року експлуатації питомі втрати тиску обох 
газопроводів практично однакові і складають 28 кПа2/100 м (для поліетиленового газопроводу 
питомі втрати трохи нижче), проте в період експлуатації газопроводів протягом 10 років, питомі 
втрати для сталевого газопроводу складають вже 36 кПа2/100 м; 

Залежності пропускної здатності сталевого газопроводу від терміну експлуатації та збільшення 
шорсткості внутрішньої стінки труби, а також зміна гідравлічних втрат газопроводів можна 
зробити висновок, що пропускна здатність сталевого газопроводу за період t  нормативного 
терміну експлуатації зменшується майже на 20%. 

Крім того, при порівнянні пропускної здатності сталевих і поліетиленових труб з близькими 
значеннями внутрішніх діаметрів встановлено, що газопроводи з поліетиленових труб 
забезпечують більшу витрату. [12] 

Навіть в разі, коли пропускна здатність поліетиленового газопроводу менше сталевого (це має 
місце при меншому діаметрі ПЕ труби в порівнянні зі сталевою), то в період експлуатації дана 
відмінність компенсується за рахунок того, що на внутрішній стінці сталевого газопроводу 
відбувається збільшення шорсткості. 

 



Схема газопостачання м-ну м.Гайсин Вінницької області розроблена на підставі: 

• договору на виконання  робіт, який виданий та затверджений ВАТ “Гайсингаз”; 

• схеми газопостачання Гайсинського району, яка розроблена інститутом “УкрНИИинжпроект”; 

• - вихідних даних, які представлені замовником; 

• Як основні матеріали  та дані, які покладені в   основу розробки схеми використані: 

• генеральний план селища; 

• геодезичні вишукування; 

• дані по паливоспоживанню; 

• нормативні положення та дані будівельних норм та правил; 

• проект газопроводу, який підводиться. 

Основні кліматичні показники, згідно ДСТУ Н-Б В.1.1-27:2010: 

• середня температура зовнішнього повітря за опалювальний період, С, - -1; 

• розрахункова температура зовнішнього повітря, яка приймається як середня температура повітря найбільш холодної 

п’ятиденки, С, - -20; 

• розрахункова температура повітря найбільш холодного періоду, С, - -9; 

• тривалість періоду опалення – 184 діб. 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



ВИСНОВКИ 
Виконано аналіз гідравлічних характеристик сталевих і поліетиленових газопроводів, який показав 

перевагу поліетиленових газопроводів з точки зору гідравлічного опору трубопроводів. В початковий 

період часу і по закінченні року експлуатації питомі втрати тиску обох газопроводів практично однакові 

і складають 28 кПа2/100 м (для поліетиленового газопроводу питомі втрати трохи нижче), проте в період 

експлуатації газопроводів протягом 10 років, питомі втрати для сталевого газопроводу складають вже 36 

кПа2/100 м 

 Виконано аналіз сучасних методів реконструкції розподільних газопроводів. 

 Виконано детальний аналіз методу реконструкції щільноприлеглою трубою ( «U-лайнер» ) 

 Виконано комплексний аналіз методів реконструкції сталевтх розподільних газопроводів з 

використанням полімерних матеріалів. Виявлено переваги та недоліки кожного методу реконструкції. 

 Виконано моделювання режимів споживання газу мікрорайоном м. Гайсин, яке склало річне - 

7165,2тис. м3/рік,  годинне -  1440,8м3/год. 

 Розроблено схеми подачі газу до споживачів.  

 Виконано моделювання гідравлічних режимі системи газопостачання. Втрати тиску в мережі склали 

1,56 МПа. 

Підібрано обладнання системи газопостачання, а саме регуляторів тиску РДГК-10. 

 Розроблено схему та виконано моделювання гідравлічних режимів внутрішнього газопроводу житлової 

будівлі. 
 

 



 Розроблено організаційно-технологічні заходя для реалізації системи газопостачання мікорайона м. 

Гайсин. Визначено необхідну кількість виробів та матеріалів для монтажу системи теплопостачання, 

потребу в допоміжних матеріалах, підібрані машини, механізми та пристосування для виконання 

монтажних робіт, складений календарний план виконання робіт, в якому визначено склад ланок та 

розряд робітників. 

Виконаний розрахунок техніко-економічних показників, в якому визначено загальну трудомісткість 

виконання робіт, що склала 2822,69 люд-дні та загальну тривалість виконання монтажних робіт – 55 

днів 



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ !  


